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Suchtreffer
*Squibb, G. D., The High Court of Chivalry. A Study of the Civil Law in England. Clarendon Press, Oxford 1959. XXIV, 301 S.
Besprochen von Hans Peter. ZRG GA 77 (1960), 438

*Vicomte Terlinden/Bolsée, J., Recueil des anciennes ordonannces de la Belgique. Pays-Bas. Serie 2 1506 bis 1700, Band 7 Règne de
Philippe II., Teil 1 enthaltend les ordonnances du 25 octobre 1555 au août 1559. Brüssel 1957. X, 554 S. Besprochen von Hans
Thieme. ZRG GA 77 (1960), 439

*Genicot, L./Balon, J., Recueil des anciennes coutumes de la Belgique. Namur, Band 3 Formulaire Namurois du 14e siècle. Brüssel
1955. XII, 448 S. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 439

*Strubbe, Eg. I./Simpel, P. de, Recueil des anciennes coutumes de la Belgique. Flandre. Quartier d’Ypres. Coutumes de la ville et
chatellenie de Warneton. Brüssel 1958. 390 S. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 439

*Yans, M./Hansotte, G., Recueil des anciennes coutumes de la Belgique. Stavelot, Band 1 Les records de coutumes du pays de
Stavelot. Brüssel 1958. 498 S. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 440

*Thisquen, J., Recueil des anciennes coutumes de la Belgique. Limbourg, Band 2 La coutume ancienne du duché de Limbourg (15e
siècle). Brüssel 1958. 367 S. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 440

*Matuszewski, Józef, Das älteste polnische Gewohnheitsrechtsbuch (= Najstarszy zwód prawa polskiego). Państwowe wydawnictwo
naukowe. Warschau 1959. 310 S. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 443

*Ortyle sądów wyższych miast wielkopolskich z XV i XVI wieku (Urteile der Obergerichte großpolnischer Städte aus dem 15. und 16.
Jahrhundert), bearb. und hg. v. Maisel, Witold (= Polnische Akademie der Wissenschaften, Institut für Rechtswissenschaften, Alte
polnische Rechtsdenkmäler, Serie 2 Denkmäler des polnischen Rechts, Teil 3 Stadtrecht, Band 1 Breslau). Polnische Akademie der
Wissenschaften, Warschau 1959. 116 S. Besprochen von Wilhelm Weizsäcker. ZRG GA 77 (1960), 444

*Das Ofner Stadtrecht. Eine deutschsprachige Rechtssammlung des 15. Jahrhunderts aus Ungarn, hg. v. Mollay, Karl. Hermann
Böhlaus Nachfolger, Weimar 1959. 237 S. Besprochen von Hans Lentze. ZRG GA 77 (1960), 447

*I placiti del „regnum Italiae“, hg. v. Manaresi, Cesare, Band 1, Band 2, Teil 1, Teil 2. Istituto storico per il medio evo, Rom (nella
sede dell’istituto) 1955, 1957, 1958. XIX, 780, XIV, 841 S. Besprochen von Adalbert Erler. ZRG GA 77 (1960), 448

*Bussi, Emilio, Il diritto pubblico del Sacro Romano Impero alla fine del 18. secolo, Band 2. Dott(ore) A. Giuffrè-Editore, Mailand
1959. 457 S. Besprochen von Adalbert Erler. ZRG GA 77 (1960), 451

*Naujoks, Eberhard, Obrigkeitsgedanke, Zunftverfassung und Reformation. Studien zur Verfassungsgeschichte von Ulm, Esslingen
und Schwäb(isch) Gmünd (= Veröffentlichungen der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg, Reihe B,
Forschungen 3). Kohlhammer, Stuttgart 1958. VII, 226 S. Besprochen von Ekkehard Kaufmann. ZRG GA 77 (1960), 452

*Schildhauer, Johannes, Soziale, politische und religiöse Auseinandersetzungen in den Hansestädten Stralsund, Rostock und Wismar
im ersten Drittel des 16. Jahrhunderts (= Abhandlungen zur Handels- und Sozialgeschichte 2). H(ermann) Böhlaus Nachf(olger),
Weimar 1959. XII, 282 S. Besprochen von Ekkehard Kaufmann. ZRG GA 77 (1960), 452

*Lademacher, Horst, Die Stellung des Prinzen von Oranien als Statthalter in den Niederlanden von 1572 bis 1584. Ein Beitrag zur
Verfassungsgeschichte der Niederlande (= Rheinisches Archiv 52). Ludwig Röhrscheid Verlag, Bonn 1958. 188 S. Besprochen von
Johanna Kossmann. ZRG GA 77 (1960), 455

*Stolz, Otto, Wehrverfassung und Schützenwesen in Tirol von den Anfängen bis 1918, aus dem Nachlass hg. v. Huter, Franz. Tyrolia,
Innsbruck 1960. 278 S., Farblichtbild, 20 Taf. Besprochen von Hermann Conrad. ZRG GA 77 (1960), 457

*Kreis, Hans, Die Walser. Ein Stück Siedlungsgeschichte der Zentralalpen. Francke, Bern 1958. 314 S., 1 Karte. Besprochen von
Peter Liver. ZRG GA 77 (1960), 459

*Demandt, Karl E., Geschichte des Landes Hessen. Bärenreiter-Verlag, Kassel 1859. 529 S., 6 Stammtaf. Besprochen von Adalbert
Erler. ZRG GA 77 (1960), 460

*Pfeffer, Franz, Das Land ob der Enns. Zur Geschichte der Landeseinheit (= Veröffentlichungen zum Atlas von Oberösterreich =
Oberösterreichischer Heimatatlas 3). Oberösterreichischer Landesverlag in Kommission, Linz 1958. 319 S., 22 Kartenskizzen.
Besprochen von Franz Klein-Bruckschwaiger. ZRG GA 77 (1960), 462

*Kieß, Rudolf, Die Rolle der Forsten im Aufbau des württembergischen Territoriums bis ins 16. Jahrhundert (= Veröffentlichungen
der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg, Reihe B Forschungen 2). Kohlhammer, Stuttgart 1958. VIII,
150 S. Besprochen von Wolfgang Klötzer. ZRG GA 77 (1960), 466

*Deutsches Städtebuch, Handbuch städtischer Geschichte, im Auftrag der Arbeitsgemeinschaft der historischen Kommissionen und
mit Unterstützung des deutschen Städtetages, des deutschen Städtebundes und des deutschen Gemeindetages hg. v. Keyser, Erich,
Band 4 Südwestdeutschland, Teil 2 Land Baden-Württemberg. Kohlhammer, Stuttgart 1959. 422 S., 1 Karte. Besprochen von Hans
Thieme. ZRG GA 77 (1960), 467

*Palm, Guntram, Geschichte der Amtsstadt Schorndorf im Mittelalter. Eine kirchenrechts- und verfassungshistorische Untersuchung
zur Geschichte des mittleren Remstales, mit einem Geleitwort von Hans Erich Feine (= Schriften zur Kirchen- und Rechtsgeschichte,
Darstellungen und Quellen 11/12). Osiandersche Buchhandlung, Tübingen 1959. 244 S. Besprochen von Hans Liermann. ZRG GA 77
(1960), 469

*Schindler, Margarete, Buxtehude, Studien zur mittelalterlichen Geschichte einer Gründungsstadt (= Vierteljahrschrift für Sozial-
und Wirtschaftsgeschichte Beiheft 42). Franz Steiner Verlag, Wiesbaden 1959. VIII, 89 S., 4 Taf. Besprochen von Gustaf Klemens
Schmelzeisen. ZRG GA 77 (1960), 470
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*Reinhard, Hans, Der Marktkauf in den schweizerischen Stadtrechten des Mittelalters (= Zürcher Beiträge zur Rechtswissenschaft
neue Folge 216). H. R. Sauerländer & Co., Aarau 1959. XIII, 109 S. Besprochen von Gertrud Schubart-Fikentscher. ZRG GA 77
(1960), 474

*Dabin, Léon, Fondements du droit cambiaire allemand (= Collection scientifique de la faculté de droit de l’université de Liège 9).
Faculté de droit de Liège, Lüttich 1959. VIII, 488 S. Besprochen von Johannes Bärmann. ZRG GA 77 (1960), 476

*Urfus, Valentin, Zdomácnění směnečného práva v českých zemích a počátky novodobého práva obchodního (Die Einbürgerung des
Wechselrechts in den böhmischen Ländern und die Anfänge des neuzeitlichen Handelsrechts) (= Tschechoslowakische Akademie der
Wissenschaften, Sektion für Ökonomie, Recht und Philosophie, rechtsgeschichtliche Bücherei 3). Verlag der Akademie, Prag 1959.
301 S., 8 Abb., deutsche Zusammenfassung. Besprochen von Wilhelm Weizsäcker. ZRG GA 77 (1960), 479

*Logemann, Christian Friedrich, Die geschichtliche Entwicklung des besonderen Sielrechts in Oldenburg (= Oldenburger
Forschungen 13). Gerh(ard) Stalling Verlag, Oldenburg 1959. 64 S., 2 Kart. Besprochen von S. J. Fockema Andreae. ZRG GA 77
(1960), 481

*Rüdin-Bader, Sylvia, Die erbrechtliche Stellung der Stiefkinder und Halbgeschwister nach den zürcherischen Rechtsquellen (=
Zürcher Beiträge zur Rechtswissenschaft Neue Folge 217 = Diss. jur. Zürich). H. R. Sauerländer & Co., Aarau 1959. 90 S.
Besprochen von Gunter Wesener. ZRG GA 77 (1960), 483

*Korsch, Hans-Peter, Das materielle Strafrecht der Stadt Köln vom Ausgang des Mittelalters bis in die Neuzeit (= Veröffentlichungen
des Kölner Geschichtsvereins 20). Verlag Der Löwe (Dr. Hans Reykers), Köln 1958. 228 S. Besprochen von Thomas Würtenberger.
ZRG GA 77 (1960), 486

*Vries, K(laas) de, Bijdrage tot de kennis van het strafprocesrecht in de Nederlandse steden benoorden Maas en Schelde vóór de
vestiging van het Bourgondisch gezag. P. Noordhoff N. V., Groningen (1956). IV, 251 S. Besprochen von W(ilhelm) H. Ruoff. ZRG GA
77 (1960), 488

Dissertationen, ZRG GA 77 (1960), 492

*Diestelkamp, Bernhard, Die Städteprivilegien Herzogs Otto des Kindes, ersten Herzogs von Braunschweig-Lüneburg (1204-1252).
Diss. jur. Freiburg im Breisgau 1960. 266 S. Besprochen von H(ans) Th(ieme). ZRG GA 77 (1960), 493

Anzeigen, ZRG GA 77 (1960), 500

*Amira, Karl von, Germanisches Recht, 4. Aufl. bearb. v. Eckhardt, Karl August, Band 1 Rechtsdenkmäler (= Grundriss der
germanischen Philologie 5, 1). Walter de Gruyter, Berlin 1960. XVI, 252. Besprochen von Hans Thieme. ZRG GA 77 (1960), 500

Conrad, Hermann, Die geschichtlichen Grundlagen des modernen Notariats in Deutschland, Deutsche Notar-Zeitschrift 1960/(196)1,
3-33 S. Besprochen von Hans Liermann. ZRG GA 77 (1960), 501

*Friedrich, Carl Joachim, The philosophy of law in historical perspective. The University of Chicago Press, Chicago 1958. 253 S.
Besprochen von Hans Thieme (1960), 501

*Gensicke, Hellmuth, Landesgeschichte des Westerwaldes (= Veröffentlichungen der historischen Kommission für Nassau 13).
Selbstverlag der Kommission, Wiesbaden 1958. XX, 658 S., 8 Kart. Besprochen von Karl Siegfried Bader. ZRG GA 77 (1960), 502

*Grüll, Georg, Das Linzer Bürgermeisterbuch (= Sonderpublikationen zur Linzer Stadtgeschichte), 2. Aufl. Stadtarchiv, Linz 1959.
181 S., 38 Taf. Besprochen von Hermann Baltl. ZRG GA 77 (1960), 503

*Herrmann, Karl, Das Staatsdenken bei Leibniz (= Schriftenreihe zu Rechtslehre und Politik 10). H. Bouvier & Co., Bonn 1958. 124
S. Besprochen von Karl Siegfried Bader. ZRG GA 77 (1960), 504

*Johanni, Oswald, Zünfte und Zunftrecht in der Grafschaft Saarbrücken 1413-1798. Diss. jur. Saarbrücken 1957. 155 S. Besprochen
von Karl Kroeschell. ZRG GA 77 (1960), 504

Kisch, Guido, Forschungen zur Geschichte des Humanismus in Basel. Eine bibliographische Einführung und Übersicht mit
besonderer Berücksichtigung der Rechtsgeschichte, Archiv für Kulturgeschichte 40, 2 (1958), 194-221 S. Besprochen von Ferdinand
Elsener. ZRG GA 77 (1960), 505

*Mitteilungen des oberösterreichischen Landesarchivs 6 (1959). In Kommission bei Hermann Böhlaus Nachf(olger), Graz 1959. 332
S. Besprochen von Karl Siegfried Bader. G GA 77 (1960), 505

*Die Urkunden der deutschen Könige und Kaiser, Band 6 Die Urkunden Heinrichs IV., Teil 2, bearb. v. Gladiß, Dietrich von (=
Monumenta Germaniae Historica, Diplomata regum et imperatorum Germaniae). Hermann Böhlaus Nachf(olger), Weimar 1960.
373-686 S. Besprochen von Paul Kirn. ZRG GA 64 (1944), 485

*Nassauische Annalen, Jahrbuch des Vereins für nassauische Alterumskunde und Geschichtsforschung, Band 69, 70, 71. Selbstverlag
des Vereins (Staatsarchiv), Wiesbaden. 1958, 1959, 1960. 314, 324, 338 S. Besprochen von Karl Siegfried Bader. ZRG GA 77 (1960),
507

*Nottarp, Hermann, Lebendige Heraldik. Erinnerungen an das Bielefelder Gymnasium zu Beginn des Jahrhunderts, hg. v. d.
Vereinigung ehemaliger Schüler … zum 400jährigen Bestehen der Schule. Versandbuchhandlung O. Fischer in Kommission, Bielefeld
1958. 82 S., 16 Abb. Besprochen von W(ilhelm) H. Ruoff. ZRG GA 77 (1960), 508

Ohnsorge, Werner, Die Herzöge von Braunschweig und die sächsische Pfalzgrafenwürde in der ersten Hälfte des 14. Jahrhunderts,
Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte 31 (1959), 127-174 S. Besprochen von H(ermann) N(ottarp). ZRG GA 77 (1960),
509
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Scovazzi, Marco, La donazione nel diritto germanico, Rivista di storia del diritto italiano 31 (1959), 247-267 S. Besprochen von Hans
Thieme. ZRG GA 77 (1960), 509

*Von der Ennswaldsiedlung zur niederösterreichischen Stadt Haag. Quellenforschung Frieß, E(dmund)/Werner, E(rnst), Bearbeitung
Werner, E(rnst). Stadtgemeinde Haag, Haag 1957. 411 S. Besprochen von Franz Klein-Bruckschwaiger. ZRG GA 77 (1960), 510

*Steinbach, Franz, Ursprung und Wesen der Landgemeinde nach rheinischen Quellen (= Arbeitsgemeinschaft für Forschung des
Landes Nordrhein-Westfalen, Geisteswissenschaften 87). Westdeutscher Verlag, Köln 1960. 57 S. Besprochen von Karl Siegfried
Bader. ZRG GA 77 (1960), 510

Weitere Büchereingänge, ZRG GA 77 (1960), 512

In memoriam, ZRG GA 77 (1960), 519


